

# 激活卡隆破蓉城

## 足协杯海港锋线再添一大利器



■ 卡隆庆祝进球 图 IC

### 体坛观察

面对年轻球员为主的成都蓉城，全主力出战的海港队赢得相当轻松。在昨天的足协杯1/4决赛首回合中，他们以4比0拿下对手，一脚跨进了半决赛。外援前锋卡隆延续了近期以来的出色状态，赛后被评为最佳球员。

成都蓉城在本赛季的中超联赛中令人惊艳，作为升班马最后拿到了联赛第五名，只比海港队排名低一位。不过，对于足协杯他们显然无心恋战，外教班子和外援早已回国度假，派出的大部分都是20来岁的年轻人。而海港队则丝毫没有放松，昨天三线皆是以主力上阵，实力的差距一目了然。

开场后海港队便形成围攻，上半场卡隆右路下底后横扫禁区，王燊超后点轻松推射打破场上僵局；下半场吕文君、卡隆又先后破门，伤停补时阶段替补登场寻找感觉的武磊也攻入锁定比分的一球，最终海港4比0大胜蓉城，在两回合比赛中占得先机。

高中锋恩迪亚耶的状态依然一般，这场他还是没能取得进球。不过，海港队最近却在锋线上有了新收获：之前在莱科时代很少获得出场机会的卡隆，得到新教练班子的信任，他的表现也没有令人失望。昨天的比赛，卡隆所在的右路，是海港队的主攻方向，队友频频利用他的速度送出身后直塞，而成都蓉城的后卫面对卡隆的突破毫无办法，只能眼睁睁地看他一次次下底传中。

1粒进球、2次助攻，卡隆无疑是海港队昨天获胜的最大功臣。而赛后，他也当之无愧地当选为本场最佳。最近2场比赛他更是独造5球，成为海港近来状态最火热的球员。更重要的是，卡隆被激活之后，海港队的进攻又多了一种手段。尤其在中锋恩迪亚耶一直找不到进球感觉的情况下，卡隆的“复活”就显得更有意义。

赛后接受媒体采访时，卡隆也表示：“最近我有连续的比赛机会，出场时间增多了。这要感谢中方教练组的信任，我可以在比赛中展现自己的实力，取得进球和送出助攻。希望我可以延续这样的状态，为球迷踢出好的比赛。”

赛后接受媒体采访时，卡隆也表示：“最近我有连续的比赛机会，出场时间增多了。这要感谢中方教练组的信任，我可以在比赛中展现自己的实力，取得进球和送出助攻。希望我可以延续这样的状态，为球迷踢出好的比赛。”

作为一名前荷甲射手，塞拉利昂外援卡隆在加盟海港之后，并未受到重视，莱科给他的上场时间也不多，使得卡隆一度被认为是“水货”。而在代理主帅奚志康和执行教练孙祥上任之后，给了卡隆足够的信任，从而激活了这名潜在的攻击手。卡隆对此也非常感激：“感谢中方教练组，把我安排在边锋位置，我从他们那里得到了很多信任，这样我也能发挥得更好。”

代理主帅奚志康也表示：“我们主要还是靠整体，有了整体，卡隆也就能发挥。接下来他在我们队是一个主要的突破点。前任教练给他的时间比较短，他的状态也就不稳定，现在给他足够的时间，希望他在决赛的时候能发挥更好的水平。”

特派记者 关尹（本报苏州今日电）

# 逾六千场赛事覆盖更多人群

2023年上海市业余联赛于1月-11月举行，将开展线上线下赛事活动6300余场。联赛主办方表示，2023年上海市业余联赛突出“全民参与、全民运动、全民健康、全民欢乐”的特点，积极营造“处处可健身、天天想健身、人人会健身”的全民健身城市环境。2023年上海市业余联赛总体设计更具创新性，赛事体系和项目设置更加灵活多样，办赛标准更高，覆盖人群更广。

项目设置方面，上海市业余联赛共设联赛项目、品牌赛事活动、系列赛、X项目四大板块。联赛项目采用末位淘汰制，最终确定了篮球（五人制）、足球（八人制）、乒乓球、羽毛球、网球、广播操、跆拳道、橄榄球、围棋、中国象棋、轮滑、太极拳12个项目，其中，中国象棋为新增项目；品牌赛事活动包含28个市级赛事和16个区级赛事，今年的市级赛事在延续近几年培育的基础上，综合评估结果，将保留开展较好的23个，新增上海市射箭公开赛、上海市职工龙舟公开赛、上海自行车嘉年华、上海开发区运动会、上海市登高大赛5个群众基础好、市民参与度广、人群覆盖率广的赛事；系列赛共选取280项赛事，包含260项项目系列赛、10项线上赛事以及10项长三角赛事，除联赛项目确定的12个项目外，办赛主体均可根据招投标程序和要求参与竞标，确定中标赛事。X项目是指其他有意愿加入城市业余联赛体系的赛事活动，今年，组委会将进一步规范《X项目申报办法》，优化申报流程。

市民服务方面，2023年上海市业余联赛市民参赛将更加便捷。除了传统的线下报名外，2023年上海市业余联赛将优化官网报名渠道，畅通各办赛单位的报名平台与官网报名平台，打通线下、线上报名渠道，方便市民报名参赛。同时，将增设成绩查询系统和证书下载功能，提升市民参加赛事活动的体验感和获得感。

本报记者 李元春

# 奥斯卡最快周日登场

海港队取得了四球大胜，但球队最大的“杀器”还未祭出，那就是仍在休整的核心奥斯卡。近期从巴西返回中国后，奥斯卡早已“摩拳擦掌”，而他最快有可能在与成都蓉城的下回合比赛中登场亮相。

因为疫情、家庭等多方面原因，奥斯卡本赛季除了在去年7月代表球队踢了3轮中超外，再也没有参加任何性质的正式比赛。在此期间，奥斯卡曾寻求转会至巴西国内甲级联赛俱乐部的可能性，但最终未能成功。奥斯卡与海港俱乐部的既有合同，直到2023年年底才告结束。这次他在赛季末重返中国，其最大目的不言而喻，那就是帮助海港在足协杯赛事中争冠。

目前，海港队已经为奥斯卡补报了球队足协杯名单。昨天下午，结束隔离、仍在恢

复期的奥斯卡，也赶到了苏州体育中心，现场为队友加油助威。毕竟他已经有半年时间没有系统训练和正式比赛，身体状况和体能并不理想，还无法马上登场。

不过，奥斯卡本人的求战欲倒是非常强烈。代理主帅奚志康昨天就透露：“其实今天的比赛，奥斯卡也很想踢，但我们心里没底，万一之前他的训练不正常，就容易受伤，代价就大了。后面我们通过训练再看他的状态，现在还不清楚他的情况。”

距离第二回合还有三天时间，奥斯卡可以通过训练来恢复和调整。以他的适应能力，融入球队问题不大。球迷们盼望的奥斯卡重返球场的一幕，最快可能会在8日下午出现。

特派记者 关尹（本报苏州今日电）



■ 昨日赛前奥斯卡(左)和代理主帅奚志康在一起 图 IC

## 亮相利雅得 开启新征程

# C罗西亚首日忙不停

系过我，美国的、澳大利亚的，还有我的祖国葡萄牙的，我并不缺少下家。”C罗说，自己过往在欧洲所拿到的荣誉，足以让自己躺在功劳簿上休息，但他不愿意这样做，“其他球队在和我谈判时，没有展现出足够打动我的雄心，他们都认为我只是想养老，而利雅得胜利展现了与我一同开创新辉煌的诚意和决心，我也因此被打动，决定来接受新的挑战，并争取在2024年欧洲杯赛和2026年世界杯上卷土重来。”

C罗还透露，在决定与利雅得胜利签约之前，他已经做了不少功课，也看过许多比赛的录像，“沙特是个很有潜力发展足球的国家，在这里踢球不容易，就在一个多月前，他们的国家队还在世界杯上击败了夺冠的阿根廷队，因此我会一如既往，认真对待每一场比赛。”有意思的是，C罗还没有上场比赛，他的球衣已经成为这几天利雅得最紧俏的商品，根据俱乐部的统计，自去年最后一天官宣转

会至今，利雅得胜利的7号球衣已经卖出超过25万件，收入超过2800万欧元，随着C罗首秀的临近，这一数字还将继续上涨。

### 分道扬镳

C罗来西亚，意味着他将暂时远离欧洲主流赛场，也宣告他将与合作多年的金牌经纪人门德斯分道扬镳。

虽然领着目前足坛的第一高薪，但门德斯自始至终都反对C罗放弃在欧洲谋得一份新合同的机会，甚至在他“炮轰”曼联时，这位经纪人还在试图通过个人关系，阻止红魔与“总裁”提前解约，这样的行为最终惹恼了心高气傲的葡萄牙球星。而目睹C罗一意孤行，与曼联一拍两散后，门德斯也不再如往常般尽心竭力地为他寻找新东家，只是将一份份简历投到各俱乐部的收件箱中，至于后续，



■ C罗在欢迎仪式上 图 新华社

则一切随缘。得知这一情况后，C罗便决定与这位合作超过20年的老搭档分手。据悉，C罗与利雅得胜利的超级合同，已经由他的好友雷格夫全权负责，门德斯经纪公司的客户列表中，已不见C罗的名字。

本报记者 陆玮鑫

短暂的新年假期后，C罗迅速打包好行李，开启了职业生涯新的篇章。当地时间本周三，葡萄牙人乘坐私人飞机落地沙特利雅得，“罗总裁”在西亚足坛的旅程，正式拉开序幕。

在机场的简短欢迎仪式后，C罗与家人共同乘坐豪车，前往利雅得胜利俱乐部主场——沙特国王大学体育场，与数万名热情的球迷亲密互动。随后，他参加了俱乐部举办的亮相发布会，正式开始履行那份年薪高达2亿欧元的合同。发布会后，C罗参加了例行体检，并携家人一同到价值1220万英镑的一栋豪宅中入住。当天晚间，葡萄牙人还应邀与沙特体育部门的高官共进晚餐，抵达利雅得的第一天，“总裁”过得忙碌而充实。

### 球衣热卖

在与沙特媒体的第一次交流中，C罗便坚定地表示，来到亚洲并不代表自己已经进入职业生涯末期，“我还会在顶级赛场上，证明自己的能力。”

与曼联分手后，C罗一度被认为在欧洲赛场难以找到新工作，才退而求其次来到西亚延续足球生命。对于这样的说法，C罗并不认同，“其实在与曼联解约之后，有很多球队联